



ДЕНЬ ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТА

Национальной валюте тенге – 20 лет

15 ноября 2013 года исполняется 20 лет введения по инициативе Президента Н.А. Назарбаева национальной валюты – тенге.

Чтобы лучше понять значимость введения национальной валюты, надо помнить, что тогда, в начале 90-х годов, экономическая ситуация в Казахстане была критической. Прервались экономические связи, промышленное производство сократилось вдвое, в аграрном секторе спад составил треть. Транспортные перевозки упали на две трети.

Казахстан был вынужден вместе с другими странами СНГ совершать радикальный «шоковый» переход к рынку. В стране наблюдалось резкое падение уровня доходов населения. Началась массовая безработица, люди месяцами не получали зарплату, задерживались выплаты пенсий.

Формирование основ рыночной экономики начиналось в Казахстане 20 лет назад в сложных экономических обстоятельствах. Нужны были чрезвычайные усилия Президента Н.А. Назарбаева, чтобы удержать страну у края пропасти и затем вывести ее из глубокого кризиса.

Переход к рынку был затруднен тем, что Казахстан оставался в зависимости от внешних финансовых факторов. В этой сложной ситуации в Казахстане велась подготовка к введению собственной национальной валюты – тенге.

Глава государства инициировал Программу неотложных антикризисных мер и углубления социально-экономических реформ. Так в Казахстане была введена национальная валюта. Как подчеркнул Глава Казахстана в своих воспоминаниях: «Строя свою государственность, нельзя обойтись без собственной валюты. Рано или поздно нужно было ее вводить. Валюта – кровеносный сосуд всей экономики».

Однако в сложившейся ситуации удержать курс стабильным на первом этапе практически не представлялось возможным. Поэтому приоритетной стала борьба с инфляцией. И Казахстан в конечном счете справился и с этой трудной задачей.

Введение национальной валюты в 1993 году стало важным символом и инструментом независимости, обеспечило экономический суверенитет, проведение собственной денежно-кредитной политики и углубление реформ.

В стране были созданы самостоятельная финансовая, бюджетная, налоговая и таможенная системы. Казахстанская экономика повернула в рыночное русло, были разработаны и утверждены указами Президента все необходимые программы реформ в экономике.

Введение национальной валюты позволило государству также начать формирование полноценного банковского сектора. В республике появилось около 200 банков.

Стране был нужен независимый от сиюминутных интересов Правительства Центральный банк, поэтому председатель Национального банка был выведен из состава Правительства. Принципиально важное значение для определения статуса Национального банка имел подписанный Президентом страны Указ «О Национальном банке Республики Казахстан». Нацбанк становился независимым и подотчетным только Главе государства. Непосредственной функцией банка было проведение независимой денежно-кредитной политики и создание современной банковской системы Казахстана.

За прошедшие годы казахстанская денежная единица получила признание на международном рынке. Зарубежные эксперты по праву считают, что тенге – одна из самых надежных и стабильных валют на пространстве СНГ и Центральной Азии.

Сегодня тенге является экономической основой независимости, важным символом суверенитета, полноправной частью новейшей истории и нашего будущего.

ГРАФИК

приема граждан по личным вопросам председателем районного филиала партии «Нур Отан» А.Солтангазиновым

пятница 22 ноября	среда 27 ноября
с. Тимирязево, СДК, 10.00 ч.	с. Галицкое, здание ТОО «Галицкое», 10.00 ч.
с. Ольгино, СДК, 13.00 ч.	с. Новопокровка, здание школы, 12.00 ч.
	с. Дмитриевка, здание школы, 15.00 ч.

ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН



КОВАЛЕВКА

Здесь обратились пять человек. Д.К. Карасартова пожаловалась на то, что ее супругу инвалиду первой группы положено прикрепить социального работника, но решение вопроса затягивается. А Солтангазинов дал поручение срочно решить вопрос. О плохих условиях для занятий спортом в селе

Диалог продолжается

Под эгидой «Нур Отан» председатель районного филиала партии, аким района А.Солтангазинов продолжает проводить прием граждан по личным вопросам, согласно графику. На прошедшей неделе встречи прошли в ряде сел.

Г.Г. Шарипов, а А.А. Залуцкий рассказал, что страдает от соседства с крестьянским хозяйством «Герлиц», когда там ведутся сварочные работы, в доме пенсионера и его соседей сторают электроприборы, так у него сторел новый

поручено заместителю акима района Б.Жусупбаеву. Об этом также ходатайствовали пенсионеры.

Тружениктыла Т.М. Баянов обратился с просьбой о материальной помощи на протезирование зубов. Ему было

низация в ближайшее время будет оснащена техникой.

БЕЛОУСОВКА

Пенсионер Ж.К. Молдагазинов обратился по трем вопросам: в селе не убираются развалины после разобранных домов, улицы нужно приводить в порядок, уголь возят по дорогой цене. Поручено акиму сельского округа обязать хозяев, разобравших строения, убрать территорию. Принять меры по грейдированию улиц. Также разъяснено, что согласно меморандуму, ИП Гречихин возит уголь населению по фиксированной цене.

И.А. Цыганок в течение года не получал пособие за погибшего в армии сына из местного бюджета. Ему разъяснено, что выплаты он получал из республиканского и местного бюджета, в 2013 году пособие из мест-



говорил Д.М. Дериглазов – методист по спорту, он также просил подобрать помещение для тренажерного зала по силовым видам спорта. Председатель районного филиала партии дал поручение в пустующее помещение Дома культуры провести отопление и там разместить тренажерный зал.

О необходимости ремонта обелиска говорил И.Я. Ситниченко, он также советовал на то, что тяжелые грузовые автомобили вместо объездной дороги едут по селу, разбивая асфальт. А.Солтангазинов разъяснил, что в связи с подготовкой к юбилею Победы в следующем году в районе будет проведена реконструкция памятников. По второму вопросу предложил поставить на дороге арки, ограничивающие проезд габаритного транспорта.

Взято на партийный контроль обращение С.В. Топко, работавшего кочегаром в Доме культуры, уволившегося по состоянию здоровья и не получившего оплату за три месяца больничного листа.

КОЗЫКЕТКЕН

Во время приема выяснился большой вопрос – нет в ауле электрика. На предусмотренные полставки трудно найти специалиста. Некому поменять лампы уличного освещения, ликвидировать неисправности. С просьбой решить эти проблемы обратились К.Г. Шарипов и



холодильник. Пенсионеры жаловались и на недостаточное уличное освещение. А.Солтангазинов дал поручение однопартийцам создать комиссию с участием сотрудников РЭС, включить в нее представителя «Нур Отан», исправить ситуацию. Акиму аульного округа направить на обучение из числа жителей профессии электрика по программе «Дорожная карта занятости-2020». Акиму аульного округа – провести инвентаризацию уличных фонарей и замену вышедших из строя ламп.

Незамедлительно вернуть в аульный округ трактор, который так необходим в работе по благоустройству сел,

разъяснено, что такой вид помощи предусмотрен только для категории участников войны, но нуротановцы все же окажут содействие в решении этого вопроса.

УСПЕНКА

Пенсионер С.Т. Тулеубаев спрашивал, будут ли в райцентре ремонтировать дороги, ведь они в плохом состоянии. Ему разъяснено, что в 2014 году выделено 13 млн. тенге на ремонт внутрипоселковых дорог. Имам мусульманской мечети К.Ж. Оразов от лица жителей говорил о том, что «Успен Ауыз-су» не может качественно оказывать услуги из-за старого экскаватора. Ему пояснили, что эта орга-

ного бюджета не выплачивалось, согласно письму Министерства социальной защиты, из республиканского выплаты продолжались. С 2014 года вновь выплаты будут осуществляться из местного и республиканского бюджетов.

Л.Т. Синерук, получившая корову в рамках социальной помощи и не сумевшая ее сохранить, просит помощи в трудоустройстве. Также по вопросу трудоустройства обратился В.Ф. Ананич, у него больная мать, и ему очень нужна работа. Дано поручение отделу занятости и соцпрограмм трудоустроить обратившихся безработных (Окончание на 2 стр.)

Профессионал высокого класса



В с.Калдоваре, что находится в далекой Киргизии, родилась Нина Григорьевна Шарнина.

Окончила Фрунзенский кооперативный техникум по специальности экономист. 20 лет проработала в рабкоопе своего родного Панфиловского района, вышла замуж, родила двух детей.

Когда настали тяжелые времена, стали закрываться предприятия и муж остался

без работы, решили приехать в колхоз «30 лет КазССР». Слава о нем гре-

мела по всему Союзу, здесь нужны были работники, да и друзья были отсюда.

В 37 лет приехала Нина Григорьевна с семьей в наш район. Муж устроился крановщиком, сама она - бухгалтером в расчетном отделе колхоза. Позже, после его развала, трудилась в ПК им.Геринга. Потом, когда и кооператив закрылся, полтора года сидела дома без работы. Это было нелегко, даже на такой срок оторваться от любимого дела, которым занималась всю свою жизнь.

А затем было приглашение от акима сельского округа Г.В.Пилунца,

главного специалиста В.В.Семенковой поработать по специальности. С тех пор и трудится Нина Григорьевна в аппарате акима Равнопольского сельского округа уже 13 лет. Занимается планированием бюджета, ведет бухгалтерский учет, работает с госзакупками, договорами, является надежным помощником акима.

Два года назад Нина Григорьевна похоронила мужа, дети, повзрослев, уехали в Бишкек, где живет ее 82-летняя мама. Там растут двое внуков, а здесь есть друзья, которых она, встречая у себя дома,

угощает вкусными тортами, интересная работа, близкие по духу коллеги. И хотя с мая Нина Григорьевна числится на пенсии, ее не отпускают, ценя знания и большой опыт.

Как отметила аким округа К.А.Курманбаева, Нина Григорьевна - отличный специалист, на которого всегда можно положиться, доверить любое дело - и она не подведет никогда. Такие люди, считает Кульжазира Абековна, на вес золота, и потому будут востребованы еще долго.

Я желаю Нине Григорьевне быть нужной, оставаться на своем месте столько, сколько это необходимо, здоровья и счастья!

Г.ЖУМБАЕВА.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РАЙОНА!

Приглашаем вас на концерт ансамбля «Гулдер», который состоится 26 ноября 2013 года в районном Доме культуры. Начало концерта в 18.00 часов.

В концертной программе примут участие заслуженный артист Республики Казахстан, директор ансамбля «Гулдер» Бахтияр Тайлабаев, солисты ансамбля Ақбота Керімбекова, Бейбіт Қорған, Дәулет Болат, группы «Денар», «Сұңқар» и другие звезды казахстанской эстрады.

Стоимость билета - 1000 тенге.

Поздравляем!

Поздравляем уважаемую **Шинкаренко Валентину Дмитриевну** с 70-летием со дня рождения! Здоровы будьте и удачливы без меры. Желаем Вам успехов, светлой веры, и пусть Вам путеводная звезда жизнь освещает ярко и всегда.

Районный совет ветеранов.

Поздравляем **Сергеева Валерия Ивановича!** Ты друг, настоящий мужчина, мы знаем тебя много лет, ты, друг наш, всегда молодчина, верней и надежнее нет. С рождения днем, наш любезный, друзья поздравляют любя, желаем, чтоб ангел небесный хранил бы по жизни тебя!

Семьи Гращенковых, Маслацовых.

Дорогую **Халилову Светлану Викторовну** поздравляем с юбилеем! Живи подольше, старости не зная, пусть будут сны спокойны и легки. Тебя мы очень любим, дорога, желаем счастья, радости, любви!

Мама, Тагир, Игорь, Саша, семья Стоцких - Валера, Наташа, Виталья (Томск), Женя, Аня (Павлодар).

Уважаемого **Легачова Петра Михайловича** поздравляем с днем рождения! Счастливым будь - хоть трудно будет иногда, любимым будь - любовь спасает нас всегда, будь молодцом - в любых условиях держись, ведь чтобы ни было - прекрасна эта жизнь!

Коллектив редакции.

Поздравляем дорогого **Легачова Петра Михайловича!** Папа, милый, с днем рождения! Мы тебя благодарим за твою любовь, терпение пожелать тебе хотим быть счастливым, улыбаться, жить в гармонии, в любви. Знаешь, папа, жизнь прекрасна, когда с нами рядом ты!

Жена Оксана, дочь Карина, сын Кирилл.

Дорогого, любимого сына **Луховского Николая Александровича** поздравляем с днем рождения! Желаем жить на свете лучше всех, чтоб в жизни было все, что только нужно: карьерный рост, финансовый успех, тепло любви и преданная дружба. Здоровья тебе, счастья и процветания!

Мама, дядя Петя.

Дорогую **Шель Любовь Викторовну** поздравляем с днем рождения! Пусть каждый Ваш обычный день в прекрасный праздник превратится и никогда печали тень в Ваших глазах не отразится! Желаем крепкого здоровья, удачи, добра и радости!

Надя, Света, Таня, Бибигуль, Оксана, Олег, Валентина, Марина.

РЕКЛАМА

Строки благодарности

Нашу семью постигло горе - ушел из жизни муж, отец, дедушка Ковтуненко Анатолий Васильевич. Выражаем благодарность всем, кто поддержал нас в трудную минуту. Это коллектив акимата Козыкеткенского аульного округа, С.Козырь, В.Веко, И.Гайтур, К.Лейман, односельчане. Желаем всем крепкого здоровья и благополучия.

Семья Ковтуненко.

ПРОДАМ... дом, недорого. Имеются вода в доме, туалет, ванная, все хозяйство. Также в продаже холодильник, принтер, столы, красный кирпич, кафель (черный, зеркальный). Обращаться по адресу: с.Успенка, ул. 8 Марта, 1, тел. 92-4-37, сот. 8(777)0467025.

...два дома по ул. Строительной, 14/1, и Шевченко, 22. Имеются гараж, хозяйство, земельный участок, санузел, скважина. Можно в рассрочку. Обращаться по адресу: с.Успенка, ул. Терешковой, 3/1, тел. 8(705)2682586.

...три коровы с телятами, возраст - от 3 до 6 лет. Цена - договорная. Обращаться по тел. 8(777)3143521.

...лошадей - 5 голов (кобыла 6-ти лет с жеребенком, кобылка - 1,5 года, жеребчик - 1,5 года, жеребчик - 7 месяцев), а также баранов, можно оптом. Обращаться в а.Козыкеткен, тел. 98-2-34.

...отруби, цена - 500 тенге за мешок, пшеницу, просо, ячмень, дробленку. Доставка - бесплатно. Обращаться по адресу: с.Успенка, ул. Восточная, 2б, к Азаровой Т., тел. 92-2-35, сот. 8(777)6254244.

ТОО «Торговый дом «Диқан» реализует:

Прицепы тракторные производства Республики Беларусь 2 ПТС4,5; 2 ПТС6,5; 3 ПТС9; ПСТ9. С надставными цельнометаллическими бортами и без. Плуги дисковые и отвальные. Адрес: г.Павлодар ул. Торговая 2/22 (за АЗС «Гелиос») Тел.: 8 (718 2) 537-399 8-705-760-04-37 8-701-929-82-17



Телефон доверия

• В коммунальном государственном учреждении «Аппарат акима Белоусовского сельского округа Успенского района» действует телефон доверия 8 (718 34) 90-8-06 для сообщения о фактах нарушения государственных служащими Кодекса чести, законов Республики Казахстан «О государственной службе», «О борьбе с коррупцией».

ТАКСИ по Успенке круглосуточно. Пенсионерам - скидка. Обращаться по тел. 8(771)2163385.

Объявления

РПМ «ОТСРОЧНИК».

На основании приказа департамента УИС по Павлодарской области, в целях профилактики правонарушений и повторных преступлений со стороны лиц, осужденных к наказанию без лишения свободы, состоящих на учете в Успенской районной уголовно-исполнительной инспекции, на территории района с 11 по 17 ноября 2013 года проводится республиканское профилактическое мероприятие «Отсрочник».

А.СМАГУЛОВ, старший инспектор районной УИИ, капитан юстиции.

ОПМ "БЕЗОПАСНАЯ ДОРОГА", "АВТОБУС", "ВНИМАНИЕ! ДЕТИ"

В целях профилактики дорожно-транспортного травматизма, безопасности дорожного движения, на территории Успенского района еженедельно проводится ряд оперативно-профилактических мероприятий «Безопасная дорога», «Автобус», «Внимание! Дети». Обращаемся к гражданам района с просьбой быть внимательными и неукоснительно выполнять правила дорожного движения.

А.КАЛЫМОВ, старший госавтоинспектор ОВД района, майор полиции.

ТУРФИРМА

«АнараКомпани-ПВ»

Шоп-тур в Китай — 55000 тенге ВСЁ ВКЛЮЧЕНО!!!

Отдых - о.Хайнань, ОАЭ, Тайланд Индия, Малайзия, о.Бали, Турция, о.Шри-Ланка, Европа, Доминикана, Мальдивы, Египет Авиабилеты по всем направлениям.

г. Павлодар, ул. Ген.Дюсенова 106, офис 103

т./ф: 8(7182)32-36-71, 32-00-54,

8-702-681-31-41, 8-700-142-142-4

e-mail: anarakompani-pv@mail.ru

Утерянную зачетную книжку колледжа ИНЕУ за №0923047, 2009 год, на имя Лапина Максима Владимировича, считать недействительной.

Нашедшего утерянный государственный номер на автомашину «S023AVA14» прошу вернуть за вознаграждение. Обращаться по тел. 91-2-59, сот. 8(777)3328453.

ПРОИЗВОДИМ ЗАКУП МЯСА (говядины, свинины) дорого. Обращаться по адресу: с.Успенка, ул.Гоголя, 16/2, тел. 92-4-38, сот. 8(705)1323700, 8(777)4616371.

ПРОИЗВОДИМ ЗАКУП МЯСА (КРС, свинины) за наличный расчет. КУПЛЮ шкуры КРС, конские. Обращаться по адресу: с.Успенка, ул. 1 Мая, 15а/1, тел. 92-2-04, сот. 8(777)4620766.

Сельские
Будни

УЧРЕДИТЕЛЬ: Акимат Успенского района
СОБСТВЕННИК: Редакция газет «Апта айнасы» и «Сельские будни»

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Редакция не берет на себя обязательство публиковать все письма и отвечать на них. Ответственность за точность приведенных фактов, цитат, имен и других данных несут авторы публикаций. А за содержание рекламных материалов - рекламодатель.

Свидетельство о регистрации №12019-Г выдано 27.09.2011 г. Министерством связи и информации Республики Казахстан.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана в ТОО «Дом печати», г.Павлодар, ул.Ленина, 143.

Тираж 1560 экз.

Газета выходит по пятницам. Объем 2 п.л. Индекс 67280.

Заказ №4978



Директор (редактор) ТОО
Ж.А.КАРИМОВА
НАШ АДРЕС: 141000 Павлодарская область, с.Успенка, ул. Баюка, 35
т/факс (8-718-34) 91-8-75, 91-8-89
uspbudni@yandex.ru